- ré ion - (12 points)

1) comme un spectre : comparaison du pére avec un fantéme (0,5 pt + 0,5 pt).

l'oreille n'était plus frappée que du bruit mesuré de ses pas : les enfants sont aux aguets
compte tenu du silence qui régne + 'autorité du pére se concrétise par la régularité de sa
marche dans le silence (0,5 pt + 0,5 pt).

&
2) je désigne le narrateur, le fils, chateaubriand. (I'auteur) ff"
On admet les réponses suivantes : un jeune gargon, le frére de Lucile. (1 g@p %
3) Les autres personnages : le pére, la mére, Lucile (ou la soeur), les domestiq
(0,5ptx4)
4) a)Lles expressions a relever: (0,5 pt x 2) b) L

"en soupirant”
"des soupirs de ma mére".

5) Lattitude des enfants face au pére (1 pt)
ils ont peur du pére
ils craignent le pere
ils sont soumis
ils respectent le pére

1pt sai I
("nous ne repondlons rien"

1 ptau ("nous échangions quelques mots a voix basse"

choix ("nous nous talsxons quand il se rapprochait de nous"

6) ngpgraison pé@{- mérg (1 pt)
* un pére tyrannique, austére, dominateur.
* une mere silencieuse et soumise
ggugt[gn (1 pt)
* absence de communication dans le couple
% une famllle peu épanouissante pour les enfants.....

| - Développement personnel : (8 points)
- regﬁﬁect des personnages (le narrateur, Lucile, la mére), des lieux, de I'époque.
-temps du récit au passé
~ présence de récit et de dialogue :
On attend les deux mais on ne pénalise pas les éléves qui produisent davantage de
dialogue que de récit.
On accepte également ['utilisation des paroles rapportées au discours indirect.
On attend : * une atmosphére plus détendue
* une meére qui change d'attitude
* des enfants qui parlent avec leur mére, qui jouent, rient.....
- Orthographe, syntaxe, grammaire : 2 pts
- Sanction de 2 pts pour tout texte trop court.
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